
همه‌چیز از انتشار خبر مازوت‌سوزی 
زودهنگام در نیروگاه شازند، به دلیل 
کاهش ذخایر گاز مایع نیروگاه‌ها، شروع 
شد. از آنجایی که چندسالی است به دلیل 
مازوت‌سوزی درگیر آلودگی هوا در فصول 
سرد سال هستیم این خبر جنجالی شد به 
صورتی که سخنگوی دولت در صفحه 
شخصی خود در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت: »شرط عدالت نیست برای تولید 
برق، بخشی از جامعه با جان خود هزینه 
آن را پرداخت کند. از همین رو به دستور 
رئیس جمهور مازوت سوزی در سه 
نیروگاه اراک، کرج و اصفهان که شرایط 
ویژه‌ای دارند، متوقف می‌شود. می‌توان 
برای مدت محدودی، »خاموشی منظم« 
را  جایگزین »تولید سم« برای عموم 

شهروندان کرد.«
با این دستور پزشکیان خاموشی برق، 
که چندسالی است تولید و شهروندان را 
در تابستان درگیر خود کرده، به فصل 
سرما هم کشید و از امروز خاموشی‌های 
منظم آغاز می‌شوند. اما این تنها دستور 
رئیس‌جمهور نبود و او همچنین برای 
رفع موانع سرمایه‌گذاری در تولید برق 

تجدیدپذیر نیز دستوراتی به وزارت 
نیرو داد.

هرچند که چهره‌های نزدیک به 
اصولگرایان این روند را به پزشکیان 
نسبت می‌دهند اما این روند یادآور 
سیاست‌های دولت سیزدهم است که 
امسال ضربات زیادی به تولید و بخش 
خانگی وارد کرد. بنابراین بررسی ابعاد 
سرایت خاموشی به فصل سرما واجد 

اهمیت دوچندانی می‌شود.

مازوت هم مانند گاز 
تمام شده است

رئیس اتحادیه انجمن‌های علمی 
انرژی در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«، 
در ارزیابی خود از توقف مازوت‌سوزی 
اظهار کرد: ظاهر قضیه اینست که 
می‌گویند چون سه نیروگاه اصفهان، 
کرج و شازند آلایندگی ایجاد می‌کند 
پس مازوت‌سوزی متوقف می‌شود اما 
سوال اینست که مگر مازوت‌سوزی چیز 
جدیدی است و تاکنون مازوت آلایندگی 

ایجاد نمی‌کرد؟ 
هاشم اورعی با اشاره به اینکه 
صحبت‌های بسیار جدی درباره کاهش 
شدید ذخایر سوخت نیروگاه‌ها وجود 
دارد، بیان کرد: همچنین می‌بینیم که 
یک کارخانه سیمان نامه داده است که 
سابقا از یک انبار در ۱۰۰ کیلومتری 
کارخانه مازوت تحویل می‌گرفتند اما 
اکنون باید از بندرعباس، که ۱۵۰۰ 
کیلومتر با آن کارخانه فاصله دارد، باید 

مازوت تحویل بگیرد که مسخره است.
او تصریح کرد: تمام شواهد نشان 

می‌دهد که ماجرا اینست که 
انگار دیگر سوخت مایع 

نداریم. وضعیت ناترازی 
گازوئیل معلوم است 
و وقتی می‌گفتیم 

ناترازی همزمان در همه حامل‌های 
انرژی یعنی رسیدن به نقطه فعلی. یعنی 
از طرفی به نیروگاه‌ها گاز نمی‌دادیم اما 
گازوئیل به آنها تعلق می‌گرفت. بعد از 
مدتی گازوئیل هم دیگر تحویل داده نشد 
و نیروگاه‌ها مازوت دریافت کردند. اکنون 
به نظر می‌رسد دولت مازوت هم ندارد که 

به نیروگاه‌ها بدهد.
این استاد برق دانشگاه شریف با عنوان 
اینکه هیچوقت مسئله اصلی کشور 
آلایندگی نبوده است، تاکید کرد که 
وقتی اتفاقات اخیر را کنار هم می‌گذاریم 
نشان می‌دهد که به ناترازی در همه‌ی 

حامل‌های انرژی قدم گذاشته‌ایم.

قطعی برق 
دیگر تابستان و زمستان ندارد!

اورعی با اشاره مجدد به اینکه برخی 
این شک و تردید را دارند که دیگر حتی 
مازوتی هم وجود ندارد، عنوان کرد که اگر 
چنین حالتی باشد یک راه می‌ماند و آن 

خاموش کردن نیروگاه‌هاست.
او افزود: چندسال است که می‌گوییم 

که به جایی می‌رسیم که برای قطعی 
برق دیگر زمستان و تابستان معنایی 
پیدا نمی‌کند. در تابستان کمبود برق 
داریم و دلیل آن بالا رفتن تقاضا است اما 
در پاییز و زمستان کمبود برق به دلیل 
افزایش تقاضا نیست بلکه کاهش تولید 
است و این کاهش تولید به دلیل نبود 
گاز برای نیروگاه‌هاست؛ فرقی نمی‌کند 
چه تقاضا بالا برود و چه ثابت بماند 
 اما تولید پایین بیاید، نتیجه یکسان و 

خاموشی است.

مشکلات با دستور حل نمی‌شوند
این تحلیلگر حوزه انرژی در ارزیابی 
خود از دستور رئیس‌جمهور برای حل 
مشکلات ناترازی برق، اظهار کرد: وقتی 
دستورات آقای پزشکیان را دیدم دقیقا 
یاد رئیس‌جمهور فقید، رئیسی، 
افتادم که چند هفته مانده بود به 
عید دستور می‌داد که فقر جمع 

شود!
اورعی با تاکید بر اینکه این 
دستور پزشکیان مانند دستورات 

رئیسی است، بیان کرد: موانع اصلی 
سرمایه‌گذاری عدم ثبات اقتصادی، 
مالکیت و سیاست است. این مشکلات 
با دستور رئیس‌جمهور حل نمی‌شود 
چرا که ناشی از چالش‌های زیربنایی 
است. آیا چنین مشکلاتی لنگ دستور 
رئیس‌جمهور است؟ آقای پزشکیان 
انسان خوب، سالم و صادق است اما در 
این موارد به او موارد نادرستی می‌گویند 

و او هم روخوانی می‌کند.
او درباره موانع سرمایه‌گذاری در 
تجدیدپذیرها گفت: تجدیدپذیرهای 
دولتی که دست خود دولت است اما 
اگر منظور رفع موانع سرمایه‌گذاری 
بخش خصوصی است، بخش خصوصی 
با دستور کسی که کار انجام نمی‌دهد و به 
متغیرها و شرایط سیاسی و بین‌المللی 
نگاه می‌کند. وقتی موشک شلیک 
می‌کنیم و رئیس‌جمهور آمریکا را، که 
۲۵ درصد اقتصاد جهان است، قاتل و 
دیوانه می‌نامیم و دستور قتل او را صادر 
می‌کنیم، در این شرایط سرمایه‌گذاری 
بخش خصوصی یا خارجی در ایران دقیقا 
و به معنای واقعی کلمه، کمتر از نشستن 

دور میز پوکر و قمار نیست.

دولت باید از برق کنار بکشد
این استاد دانشگاه درباره روش‌های 
واقعی حل ناترازی برق عنوان کرد: اول 
باید قبول کنیم که مشکلات زودگذر 
نیستند و در کوتاه‌مدت حل نمی‌شوند، 
بلکه نیازمند نسخه است و حتما باید 
یکی از اقلام این نسخه، قیمت‌گذاری 

درست باشد.
اورعی با تاکید بر اینکه همچنین برق 
را با ارزان کردن ضایع کردیم، ادامه داد: 
باید قیمت‌ها را برای همه واقعی کنیم 
ولی طبقات محروم را حمایت کنیم 
یعنی برق ارزان و مجانی ندهیم و برق را 
به معنای واقعی کلمه به همه بدهیم اما 
به کسانی که آسیب‌پذیر هستند، یارانه 

مستقیم بدهیم. 
او تصریح کرد: معتقدم بیشتر کارهای 
ما باید در حوزه بهینه‌سازی مصرف باشد 
تا تولید اما وقتی قیمت را کم می‌کنیم و 
درست قیمت‌گذاری نمی‌کنیم، فاتحه 
بهینه‌سازی مصرف را خواندیم. در 
نتیجه اولا قیمت‌گذاری دستوری به 
درد نمی‌خورد و برای رفع این مشکلات، 
نیازمند جدی خصوصی‌سازی هستیم. 
دولت همانطور که خود را از مخابرات و غیره 
بیرون کشیده و تنها بر آنها نظارت می‌کند، 

باید برای برق هم چنین کاری کند.
این کارشناس مسائل اقتصادی تاکید 
کرد که راهکار رفع ناترازی برق یک‌شبه 
نیست و نیازمند یک برنامه حداقل 5 
ساله است. بخش خصوصی باید انگیزه 
برای سرمایه‌گذاری داشته باشد و مردم 
به جای اینکه پول خود را کارهای دیگر 
خرج کنند، در تولید سرمایه‌گذاری 
کنند. اصرار بر دولتی نگاه داشتن، برق را 
آسیب‌پذیر کرده و عادت کردیم که برق 
یک کالای دولتی است اما در صورتی که 

باید مانند دیگر کالاها باشد.

وزارت نیرو از نبود نیرو   و
 وزیر قادر رنج می‌برد

اورعی اظهار کرد: وزارت نیروی 
دولت چهاردهم به دو دلیل قادر به 
رفع مشکلات ناترازی در حوزه برق 
نیست. اولا اینکه وزارت نیرو و دولت، تا 
به امروز، شجاعت سیاسی از خود نشان 
 نداده‌اند که واقعیت را بگویند و قیمت‌ها را 

درست کنند‌.
او اضافه کرد: ثانیا، زمانی در حدود 20 
سال گذشته، بخش برق وزارت نیروی 
ما، نیروهای بسیار قابلی داشت. مدیران 
ارشدی که در ۱۰ سال گذشته بازنشسته 
شدند، تقریبا همگی فارغ‌التحصیلان 
برق شریف بوده‌اند. اما هرچه جلوتر 
آمدیم، برق ضعیف و ضعیفتر شد و به 
جایی رسید که کسانی که دانشگاه خوب 
تحصیل کرده بودند به سمت وزارت نیرو 
نرفتند و سطح مدیریتی و کارشناسی 
وزارت نیرو در بخش برق بسیار افت 

کرده است.
رئیس اتحادیه انجمن‌های علمی 
انرژی درباره وزرای وزارت نیرو عنوان 
کرد: همچنین وزرایی که در وزارت نیرو 
داشتیم قابل نبوده‌اند. بعد از آقای زنگنه 
وزیر گردن‌کلفت در وزارت نیرو ندیدم. 
وزارت نیرو، هم برای مذاکره با دولت و 
هم در مواجه با مردم وزیری گردن‌کلفت 
میخواهد و آقای دکتر علی‌آبادی آخرین 
کسی است که بخواهد چنین کاری بکند. 

او کلا آدم اهل سازشی است.
اورعی همچنین درباره دیگر نیروهای 
وزارت نیرو گفت: معاون وزیر آقای 
مهندس حائری است و او تقریبا همسن 
احمد جنتی است و همیشه گفته می‌شود 
که اگر کاری نمی‌خواهیم انجام شود 
به دست او بسپاریم. معاون اقتصادی 
وزارت نیرو نیز سابقا آقای بختیار بود 
که وقتی از این شغل کناره گرفت، سفیر 
ایران در چین شد. آدم نمی‌تواند هم 
معاون اقتصادی و برنامه‌ریزی خوبی 
برای وزارت نیرو باشد و هم سفیر خوبی 
برای ایران در چین. یکی از این انتخاب‌ها 
 غلط است که به احتمال زیاد هر دو غلط 

بوده است.
او با اشاره مجدد به اینکه نیروها به 
لحاظ کیفی پایین آمده‌اند، در پایان 
خاطرنشان کرد که در این وزارت نیرو 
نمی‌بینم که بتواند مشکلات را حل کند و 
مانند اینست که یک کودک بگوییم یک 

سنگ ۲۰۰ کیلویی را بلند کند!

»هاشم اورعی« در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« و در واکنش به شروع خاموشی‌ها و توقف مازوت‌سوزی:

به ناترازی در تمام حامل‌های انرژی پا گذاشته‌ایم
فرزین:

تورم تا پایان سال به 30 درصد می‌رسد
نک  با کل  ئیس  ر
مرکزی از برآورد کاهش 
نرخ تورم نقطه ای به ۳۰ 
درصد تا پایان سال جاری 
خبر داد. به گزارش تسنیم، 
محمدرضا فرزین رئیس 

کل بانک مرکزی با حضور در گفت‌وگوی ویژه خبری در 
تشریح مهمترین برنامه ها و اقدامات این بانک در حوزه 
سیاستگذاری پولی و ارزی، همچنین ادعا کرد: با اقدامات 
بانک مرکزی در کنترل نرخ رشد نقدینگی نرخ تورم نقطه 
به نقطه به 34.5 درصد کاهش یافت و تلاش داریم امسال 
اوراق گواهی سپرده خاص را با نرخ 25 درصد برای طرح ها و 
صنایع پیشران برای بانک ها تعریف کنیم. او در ضمن مدعی 
شد که مشکلات بلوکه شدن منابع ایران در حال حل است و 

انتخابات آمریکا تاثیر چندانی بر انتخابات نخواهد گذاشت.
    

وزیر اقتصاد خبر داد:
قرار گرفتن تعدیل نرخ مؤثر تأمین مالی 

در دستورکار دولت
عبدالناصر همتی از تصمیمات جدید ستاد هماهنگی 
اقتصادی دولت مبنی بر کاهش تنگنای نقدینگی و تسهیل 
و توسعه منابع مالی خبر داد و گفت: تصمیمات مهم و خوبی 
در حوزه پولی و مالی اتخاذ شد. به گزارش خبرگزاری مهر، 
عبدالناصر همتی در صفحه شخصی خود در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت: »با توجه به تأکیدات رئیس‌جمهور محترم، 
هدف از این تصمیمات، کاهش تنگنای نقدینگی و تسهیل و 
توسعه منابع مالی، مازاد بر ظرفیت موجود نظام تأمین مالی 
و تعدیل نرخ مؤثر تأمین مالی در اقتصاد برای ‎رشدتولید 

می‌باشد.«
    

رئیس کمیسیون عمران مجلس:
تسهیلات حوزه مسکن پرداخت نشود، 
پرونده را به قوه قضائیه ارجاع می‌دهیم

محمدرضا رضایی 
کوچی، رئیس کمیسیون 
عمران مجلس، در گفت‌وگو 
با تجارت‌نیوز، گفت: وقتی 
بانک‌ها تسهیلات حوزه 
مسکن را نمی‌دهند باید از 

آنها مالیات گرفته شود. چه کسی باید مالیات را بگیرد؟ وزارت 
اقتصاد. چه کسی باید معرفی کند؟ وزارت راه. معرفی نکرده‌اند 
و مالیات هم نگرفته‌اند. چه کسی این وسط متخلف است؟ هر 
سه دستگاه. چه‌کار باید کرد؟ اعمال ماده ۳۴ یعنی بر اساس 

این ماده آنها را به قوه قضائیه معرفی می‌کنیم.
    

سازمان برنامه بودجه:
ارز کالاهای اساسی 38500  تومان شد

براساس برآوردهای سازمان برنامه و بودجه، تورم سال 
آینده ۳۵ درصد و نرخ ارز واردات کالاهای اساسی ۳۸.۵۰۰ 
تومان تعیین شده است. به گزارش تسنیم، ضمن اینکه قرار 
است نرخ ارز محاسباتی در گمرک نیز از 28.500 تومان به 55 
هزار تومان افزایش پیدا کند که خود این موضوع نیز یک افزایش 

دو برابر در هزینه واردات کالا به دنبال خواهد داشت.
    

رئیس پیشین اتحادیه نمایشگاه‌داران و 
فروشندگان خودروی تهران:

خودروهای وارداتی گران شدند
رئیس پیشین اتحادیه 
نمایشگاه‌داران و فروشندگان 
خودروی تهران ضمن 
تشریح آخرین قیمت انواع 
خودروهای مونتاژی از 
ریزش قیمت این خودروها 

و در مقابل افزایش قیمت خودروهای داخلی و وارداتی خبر داد. 
به گزارش ایلنا، سعید موتمنی در پاسخ به پرسشی درباره دلیل 
ریزش قیمت خودروهای مونتاژی، توضیح داد: خودروهای 
وارداتی که فاکتور و وارد بازار شده‌اند، توانسته‌اند تقاضای 
بازار را به سمت خود جذب کنند و از آنجا که فاصله قیمت 
این خودروها با خودروهای مونتاژی کم است، جذب تقاضا 
به سمت خودروهای وارداتی به کاهش تقاضا و به دنبال آن 

کاهش قیمت خودروهای مونتاژی انجامیده است.
    

عضو حقیقی شورای عالی فضای مجازی:
سکوهای خارجی با پذیرش حکمرانی 

می‌توانند در ایران فعالیت کنند!
عضو حقیقی شورای عالی فضای مجازی گفت: سکوهای 
خارجی باید قانون حاکم در ایران را مثل همه کشورهای 
جهان بپذیرند تا مثل هزاران نرم افزار کاربردی دیگر خارجی 
بتوانند در کشور بدون محدودیت فعالیت کنند. به گزارش 
ایرنا، رضا تقی‌پور افزود: رئیس‌جمهور بارها اعلام کرد که به کار 
کارشناسی اعتقاد دارد بر همین اساس به‌عنوان یک کارشناس 
معتقدم اگر دولت می‌تواند محتوای ضداخلاقی که در داخل 
این سکوها منتشر می‌شود، حذف یا مسدود کند و راه‌حل 
فنی برای این کار دارد، بیاید ارائه بدهد و فیلترینگ را بردارد؛ 
این در حالی است که در اتحادیه اروپا هم در صورت تخلف 
سکو از ارزش‌های این کشور علاوه بر جریمه‌های سنگین 

مسدودسازی اتفاق می‌افتد.
    

نماینده مردم رفسنجان:
هرچه مشکل داریم بر سر کشاورزان می‌آوریم

نماینده مردم رفسنجان 
در مجلس شورای اسلامی 
گفت: متاسفانه کمترین 
توجه به بخش کشاورزی 
صورت می‌گیرد و این بخش 
از ضعیف‌ترین بخش‌های 

کشور است. متاسفانه ما هرچه مشکل داریم بر سر کشاورزان 
می‌آوریم. به گزارش ایلنا، احمد انارکی محمدی دیروز در 
صحن علنی مجلس، با اشاره به مشکلات مربوط به خاموشی در 
موتور آب‌ها، سوخت تراکتورها و حتی خدمات کشاورزی کود 
و سم به کشاورزان، بیان کرد: آقای پزشکان، حدود ۵ میلیون 
نفر از مردم ما درگیر کار کشاورزی و شاغل هستند و ۲۲ میلیون 

از جمعیت کشور از این محل ارتزاق می‌کنند.

رامتین موثق
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خبر اقتصادی

به نظر می‌رسد بیمه ایران بیش از هرچیز نیازمند تغییر در 
فرآیند‌هایی باشد که دولتی‌ها طی سال‌های قبل بر آن حاکم 
کرده‌اند، فرآیندی که خبری از نوآوری و چابکی در آن نیست و 

تنها مناصب به واسطه رابطه‌ها تغییر می‌کنند.
به گزارش اقتصاد24، بیمه ایران مانند بسیاری از برند‌های 
قدیمی به واسطه اصالتی که دارند همچنان برای خیلی‌ها به 
خصوص در نسل قدیمی‌تر نشان معتبری به حساب می‌آیند. چند 
روز پیش این نشان قدیمی ۸۹ سالگی را تمام و وارد ۹۰ سالگی 
خود شد. اما این نشان هم مانند بسیاری از هم‌قطاران خود در 

لابلای مدیریت ناکارامد دولتی‌ها رو به افول رفت.
بیمه ایران، به‌عنوان یکی از قدیمی‌ترین و معتبرترین 
شرکت‌های بیمه در کشور با ۸۹ سال قدمت، نقش بسزایی در 
توسعه صنعت بیمه‌ای ایران داشت. با این حال، در سال‌های اخیر 
سهم بازار این شرکت به شدت کاهش یافته است به گونه‌ای که 
سهم ۵۰ و ۴۵ درصدی این شرکت از بازار حالا به حدود ۲۵ درصد 

در سال ۱۴۰۲ رسیده است.
جالب است بدانید که در سال ۱۴۰۰ سود خالص مجموع بیمه 
ایران ۶۲۲ میلیارد و ۴۸۶ میلیون تومان بود که برای مجموعه‌ای با 
ابعاد و سرمایه شرکت بیمه ایران در مقایسه با عملکرد شرکت‌های 

خصوصی صنعت بیمه، بسیار ناچیز محسوب می‌شود، علی‌رغم 
وعده‌های داده شده، این مقدار نه تنها افزایش نیافت، بلکه در سال 

۱۴۰۱ به ۲۵۰ میلیارد و ۴۹ میلیون تومان کاهش یافته است.
کاهش ۳۰۰ درصدی سود خالص بزرگ‌ترین شرکت بیمه‌گر 
کشور نکته مهمی محسوب می‌شود که به سادگی نمی‌توان از کنار 
آن گذشت. زیان انباشته شرکت بیمه ایران نیز از بیش از ۸۲۰۰ 
میلیارد تومان در سال ۱۴۰۰ به بیش از ۸۶۶۴ میلیارد تومان در 
۱۴۰۱ رسیده است. در واقع زیان انباشته شرکت نه تنها کاهش 

نیافته بلکه بیش از ۴۰۰ میلیارد تومان رشد کرده است.
در همین زمینه و در مراسم معارفه مدیرعامل جدید بیمه 
ایران، عبدالناصر همتی وزیر اقتصاد با بیان اینکه اصرار داشتیم 
قبل از ۱۵ آبان یعنی سالروز بیمه ایران یک مدیر مستقر در این 
نهاد داشته باشیم، اظهار کرد: ما اکنون در فصل جدیدی برای 
فعالیت بیمه ایران هستیم و تاکید دارم بیمه ایران برای ما مهم 
است و باید همکاران تمام توان خود را بگذارند. متاسفانه سهم 
بازاری و صورت‌های مالی این شرکت در حد مطلوب نیست و البته 
شرایط اقتصادی و تحریم‌ها بیمه ما را هم متاثر از خود کرده است. 
تحریم‌ها شرایط خاصی برای شاخص‌های اصلی اقتصاد کلان به 
وجود آورده و باعث شده که بیمه هم متاثر از آن شود. امیدوارم 

که دکتر جباری و همکاران و تجاربی که در بانک به دست آوردند 
بیمه ایران را به روز‌های اوج برگرداند.

به نظر می‌رسد حرکت کند در ساختار دولتی این شرکت سبب 
شده تا برای بدنه مدیریتی این شرکت مهم نباشد که سهم بازار این 
مجموعه کاسته شده و نیاز است تا با چابک‌سازی این مجموعه در 
رقابت با سایر شرکت‌های بیمه همچنان از هویت و اصالت شرکت 

سهامی بیمه ایران پاسداری کرد.
هر چند باید اذعان داشت که طی دو دهه گذشته، تعداد 
شرکت‌های بیمه خصوصی در ایران افزایش یافته است. این 
شرکت‌ها با ارائه خدمات متنوع، قیمت‌های رقابتی و تمرکز بر 
نیاز‌های خاص مشتریان، توانسته‌اند بخشی از بازار را به خود 
اختصاص دهند. رقابت شدید باعث شده تا شرکت‌های جدید 
با انعطاف‌پذیری بیشتر و نوآوری در ارائه خدمات، مشتریان را 

جذب کنند؛ بنابراین عدم نوآوری و استفاده از فناوری‌های نوین 
و تحول دیجیتال و استفاده از فناوری‌های اطلاعاتی در صنعت 
بیمه اهمیت زیادی یافته است. عدم سرمایه‌گذاری کافی در 
زیرساخت‌های فناوری، استفاده محدود از بستر‌های آنلاین برای 
ارائه خدمات و عدم ارائه محصولات بیمه‌ای مبتنی بر داده‌های 
تحلیلی هم منجر به کاهش جذابیت شرکت برای مشتریان 

مدرن شده است.
اگرچه بیمه ایران برندی شناخته شده است، اما طی این سال‌ها 
نتوانست تصویر خود را با نیاز‌ها و انتظارات نسل جوان‌تر و جامعه 
تطبیق دهد. عدم استفاده از استراتژی‌های بازاریابی مدرن، حضور 
کم‌رنگ در فضای مجازی و عدم ارتباط مؤثر با مشتریان که همه 
نشان از ساختار فرسوده و قدیمی شرکت دارد سبب کاهش سهم 

بازار این مجموعه قدیمی شده است.
سازمان‌های بزرگ و قدیمی گاهی با چالش‌های کارایی 
عملیاتی مواجه می‌شوند. هزینه‌های سربار بالا، سیستم‌های 
مدیریتی قدیمی و فرآیند‌های ناکارآمد می‌تواند رقابت‌پذیری 
شرکت را کاهش دهد. همچنین ساختار دولتی این شرکت 
سبب عدم جذب نیروی متخصص جوان در حوزه‌های مختلف به 

خصوص مارکتینگ شده است.
در نهایت باید گفت که بیمه ایران به‌عنوان یک شرکت دولتی، 
با محدودیت‌های بوروکراتیک و ساختاری مواجه است که 
انعطاف‌پذیری و سرعت تصمیم‌گیری را کاهش می‌دهد. این 
موضوع می‌تواند در رقابت با شرکت‌های خصوصی که ساختار 

سازمانی چابک‌تری دارند، مشکل‌ساز شود.

با مدیران بی‌کفایت و کارنابلد:

از نشان »بیمه ایران« محافظت نشد!

گزارش

به گفته معاون وزیر کشاورزی خام‌فروشی محصولات کشاورزی ایران در بازارهای 
خارجی و وابستگی کشور به واردات عظیم نهاده‌های دامی به منفی شدن تراز تجارت 

کشاورزی ایران انجامیده است.
اکبر فتحی، درباره دلایل تراز منفی ۱۱ میلیارد دلاری در تجارت محصولات کشاورزی 

کشور گفت: واردات نهاده‌های دام و طیور بخش زیادی از محصولات کشاورزی وارداتی 
به ایران را دربرمی‌گیرد و ۸۰درصد نهاده دامی مصرفی در کشور از جمله کنجاله، سویا و 

ذرت از مسیر واردات تامین می‌شود.
وی افزود: شرایط اقلیمی کشور ما نیز به گونه‌ای نبوده که بتوان این اقلام را در مقادیر 
موردنیاز در داخل تولید کرد تا دیگر نیازی به واردات وجود نداشته باشد. علاوه بر این، در 
سال‌های اخیر با توجه به افزایش نیاز کشور به گوشت، واردات از محصولات کشاورزی به 

محصولات دامی نیز کشیده است. 
فتحی تصریح کرد: نکته قابل توجه دیگر در تجارت محصولات کشاورزی ایران این است 
که ارزش ریالی و ارزی محصولات وارداتی نسبت به ارزش محصولات صادراتی بیشتر است 
و هر چند که محصولات کشاورزی صادراتی وزن زیادی دارند اما ارزش زیادی را عاید کشور 
نمی‌کنند زیرا صادرات محصولات کشاورزی از ایران در قالب خام‌فروشی صورت می‌گیرد 

و این امر تعادل ارزش صادرات و واردات را بر هم زده است. 

معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی وزیر جهاد کشاورزی از برنامه‌ریزی وزارتخانه 
برای بهبود تجارت محصولات کشاورزی خبر داد و اظهار کرد: به طور کلی وزارت جهاد 
کشاورزی باید در تجارت خارجی محصولات کشاورزی تجدیدنظرهایی را اعمال کند و 

خوشبختانه این اراده در وزارت جهاد کشاورزی وجود دارد. 
وی اضافه کرد: در گام اول باید جلوی خام‌فروشی گرفته شود و با صادرات محصولات 
فرآوری شده ارزش بیشتری از صدور محصولات کشاورزی برای کشور حاصل کرد، با 
اتخاذ این رویکرد می‌توان از شکاف میان صادرات و واردات کم کرد و تراز تجاری را به 

سمت مثبت پیش برد. 
فتحی بر ممانعت از صدور محصولات آب‌بر تاکید کرد و گفت: صادر کردن محصولی 
مانند هندوانه در شرایط آب و هوایی کنونی و با این محدودیت منابع انرژی صرفه اقتصادی 
ندارد با توجه به اینکه در کشت هندوانه آب زیادی مصرف می‌شود اما این محصول با قیمت 

کمی در بازارهای خارجی عرضه می‌شود.

وابستگی ۸۰ درصدی کشور به واردات نهاده 

خام‌فروشی محصولات کشاورزی ایران در بازارهای خارجی

گزارش

هاشم اورعی در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی«: وقتی می‌گفتیم 
ناترازی در همه حامل‌های انرژی 
به صورت همزمان یعنی رسیدن 

به نقطه فعلی. یعنی از طرفی 
به نیروگاه‌ها گاز نمی‌دادیم اما 

گازوئیل به آنها تعلق می‌گرفت. 
بعد از مدتی گازوئیل هم دیگر 
تحویل داده نشد و نیروگاه‌ها 

مازوت دریافت کردند و اکنون 
به نظر می‌رسد دولت مازوت هم 

ندارد که به نیروگاه‌ها بدهد

وزارت نیرو به دو دلیل قادر به 
رفع ناترازی برق نیست. اولا 
اینکه وزارت نیرو و دولت، تا 
به امروز، شجاعت سیاسی 
از خود نشان نداده است که 

واقعیت را بگوید و قیمت‌ها را 
اصلاح کند‌. ثانیا وزارت نیرو 
از وزیر و نیروهای متخصص 

خالی شده است

رئیس اتحادیه انجمن‌های 
علمی انرژی: هیچوقت مسئله 

اصلی کشور آلایندگی نبوده 
است. وقتی اتفاقات اخیر را کنار 
هم می‌گذاریم نشان می‌دهد که 
به ناترازی در همه‌ی حامل‌های 

انرژی قدم گذاشته‌ایم


